



अगर आप रन नहीं बना सकते, तो कम से कम इंटेंट और आक्रामकता तो दिखाएं। मैं चाहता था कि वह गेंदबाजों को थका दें और गेंद को पुराना कर दें। अपने साथियों की मदद करें और रन ना बनने पर भी डटे रहें - शुभमन गिल

भारतीय बल्लेबाज, खेल के बारीकियों के बारे में बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी



राशिद खान

सात विकेट लेने वाले राशिद खान प्लेयर ऑफ द मैच रहे वहीं अफगानिस्तान के ही बैटर रहमत शाह प्लेयर ऑफ द सीरीज चुने गए। सीरीज का पहला टेस्ट ड्रा रहा था। राशिद खान को 7 विकेट अफगानिस्तान से लेग स्पिनर राशिद खान ने दूसरी पारी में 7 विकेट लिए। लेफ्ट आर्म स्पिनर

राष्ट्रदूत उदयपुर, 7 जनवरी, 2025

5

जिया उर रहमान को 2 विकेट मिले, जबकि एक बैटर रनआउट भी हुआ। राशिद को इस प्रदर्शन के लिए प्लेयर ऑफ द मैच का अवार्ड मिला। उन्होंने पहली पारी में 4 विकेट लिए थे, वहीं राशिद ने बैट से दोनों पारियों में 48 रन भी बनाए।

क्या आप जानते हैं?... भारत टी-20 इतिहास में एक कैलेंडर वर्ष में 200 छक्के लगाने वाली पहली टीम बन गई, ऐसा उसने 2024 में किया।

अफगानिस्तान ने 72 रन से जीता बुलवायो टेस्ट, राशिद को 7 विकेट



बुलवायो, 6 जनवरी। अफगानिस्तान ने जिम्बाब्वे को दूसरा टेस्ट 72 रन से हरा दिया। इसी के साथ टीम ने सीरीज भी 1-0 से अपने नाम कर ली। दूसरी पारी में 7 विकेट लेने वाले राशिद खान प्लेयर ऑफ द मैच रहे। वहीं अफगानिस्तान के ही बैटर रहमत शाह प्लेयर ऑफ द सीरीज चुने गए। सीरीज का पहला टेस्ट ड्रा रहा था। राशिद खान को 7

विकेट अफगानिस्तान से लेग स्पिनर राशिद खान ने दूसरी पारी में 7 विकेट लिए। लेफ्ट आर्म स्पिनर जिया उर रहमान को 2 विकेट मिले, जबकि एक बैटर रनआउट भी हुआ। राशिद को इस प्रदर्शन के लिए प्लेयर ऑफ द मैच का अवार्ड मिला। उन्होंने पहली पारी में 4 विकेट लिए थे, वहीं राशिद ने बैट से दोनों पारियों में 48 रन

भारत का अगला टेस्ट कप्तान कौन

नई दिल्ली, 6 जनवरी। बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी में भारत को 10 साल बाद सीरीज हार का सामना करना पड़ा। सिडनी में रविवार को भारत ने 6 विकेट से पांचवां टेस्ट गंवाया और सीरीज 3-1 से मेजबान टीम के नाम हो गई। कप्तान रोहित शर्मा न्यूजीलैंड और ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ पिछली दोनों सीरीज हार चुके हैं।

रोहित ने पांचवें टेस्ट में खुद को रेस्ट भी दिया, टेस्ट में उनके प्रदर्शन को देखते हुए उनकी कप्तानी जाना तय है। जसप्रीत बुमराह उप कप्तान हैं, लेकिन उनका इंजर्ड रहना टीम के लिए परेशानी बन सकता है। विराट कोहली 3 साल पहले कप्तानी छोड़ चुके हैं, लेकिन सिडनी में उन्होंने बुमराह को गैरमौजूदगी में बेहतरीन कप्तानी की थी। रोहित का बाहर होना तय क्यों? रोहित शर्मा की कप्तानी में टीम इंडिया घर में न्यूजीलैंड के खिलाफ 3-0 से टेस्ट सीरीज हारा गई। भारत 12 साल बाद घर में कोई टेस्ट सीरीज हारा था। ऑस्ट्रेलिया में उन्होंने 3 बार कप्तानी की और 2 मैचों में टीम को हार मिली। बारिश के कारण तीसरा मैच ड्रा रहा। इसी के साथ भारत को में भी 10 साल बाद सीरीज हार का सामना करना पड़ा। रोहित की कप्तानी जारी रखने में सबसे बड़ा रोल उनकी बैटिंग का भी है। जो इस वकत बहुत खराब चल रही है। ऑस्ट्रेलिया में वह 31 रन ही बना सके। 2024 में तो वह 10 बार सिंगल डिजिट स्कोर पर आउट हुए। जिस कारण उन्हें सिडनी में खुद को ड्रॉप करना पड़ा। बुमराह और कोहली ने उनसे बेहतर कप्तानी की, ऐसे में रोहित का टेस्ट कप्तान बने रहना बहुत मुश्किल है। जसप्रीत बुमराह ने ऑस्ट्रेलिया दौरे पर 2 टेस्ट में कप्तानी की। पार्थ में टीम को जीत मिली, लेकिन सिडनी टेस्ट ऑस्ट्रेलिया ने जीत लिया। मुकेशबाबू की पहली पारी में ही बुमराह इंजर्ड हो गए, उन्हें बैक स्पॉन्स की शिकायत हुई। जिसके बाद वह मैच में दोबारा बॉलिंग नहीं कर सके, इस कारण भारत दूसरी पारी में दबाव भी नहीं बना सका।

आयरलैंड के खिलाफ भारतीय महिला टीम का ऐलान, मंधाना को कप्तानी



राजकोट, 6 जनवरी। महिला सिलेक्शन कमेटी ने आयरलैंड के खिलाफ भारतीय टीम का ऐलान कर दिया है। सोमवार को जारी टीम में कप्तान हरमनप्रीत कौर और रेणुका सिंह ठाकुर को आराम दिया गया है। कौर को गैरमौजूदगी में स्मृति मंधाना भारतीय महिला टीम की कप्तानी करेंगी। अंलाउंडर दीप्ती शर्मा को टीम का उपकप्तान बनाया गया है। आयरलैंड के खिलाफ 3 वनडे की

सीरीज 10 जनवरी से शुरू होगी। तीनों वनडे मैच राजकोट के निरंजन शाह स्टेडियम में होंगे। मंधाना ने वेस्टइंडीज के खिलाफ 193 रन बनाए। पिछले महीने वेस्टइंडीज के खिलाफ टी-20 और वनडे दोनों में शानदार प्रदर्शन करने के बाद मंधाना अपने शानदार फॉर्म को जारी रखना चाहेंगी। मंधाना कैरिबियाई विमेंस के खिलाफ टी-20 में 193 रन बनाकर टॉप स्कोरर रही थीं। उन्होंने 64.33

की औसत और 159.50 के स्ट्राइक रेट से रन बनाए थे। वहीं वनडे में वह हरलीन देयोल के बाद दूसरी सबसे ज्यादा रन बनाने वाली खिलाड़ी थीं। उन्होंने 88.10 की स्ट्राइक रेट और 49.33 की औसत से 148 रन बनाए। लगभग एक साल बाद भारतीय टीम में वापसी करने वाली हरलीन अपनी शानदार फॉर्म जारी रखना चाहेंगी। उन्होंने वेस्टइंडीज के खिलाफ अपना पहला वनडे शतक जमाया। दिसंबर में भारतीय महिला टीम ने वेस्टइंडीज को 3-0 से सीरीज हराया था। आयरलैंड के खिलाफ इंडियन विमेंस टीम 3 मैच 10, 12 और 15 जनवरी को खेलेगी। आयरलैंड के खिलाफ तीन मैचों के लिए भारतीय टीम : स्मृति मंधाना (कप्तान), दीप्ती शर्मा (उपकप्तान), प्रतिका रावल, हरलीन देयोल, जेमिमा रोड्रिग्स, उमा छेत्री (विकेटकीपर), श्रुचा घोष (विकेटकीपर), तेजल हसनिास, राधवी विस्ट, मिन्नु मणि, शिवा मिश्रा, तनुजा कंवैरे, तितास साधु, साइमा ठाकुर, सयाली सतघरे।



ओपन मिस्टर इंडिया बॉडी बिल्डिंग चैम्पियनशिप का आयोजन

जयपुर, 6 जनवरी। प्रताप नगर स्थित निर्मला ऑडिटोरियम में ओपन मिस्टर इंडिया बॉडी बिल्डिंग चैम्पियनशिप का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में लगभग 100 से अधिक प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता में उदयपुर के साजिद को चैंपियन ऑफ चैंपियन तथा भीलवाड़ा के मध्य प्रदेश के समीर को मोस्ट इंप्रूव का खिताब दिया गया। फेडरेशन के अध्यक्ष मंसूर खान ने बताया कि इस प्रतियोगिता को सफलतापूर्वक आयोजित करने में सभी खिलाड़ियों की अहम भूमिका रही है।

यूरोपीय टी-20 लीग के मालिक बने अभिषेक बच्चन

मुंबई, 6 जनवरी। बॉलीवुड एक्टर अभिषेक बच्चन ने यूरोपीय टी20 प्रीमियर लीग में पैसा निवेश किया है। वो इस लीग के सह मालिक बने जा रहे हैं जिसकी आगाज इसी साल होगा। ईटीपीएल ऐसा टूर्नामेंट है, जिसे अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने अप्रुव किया है इसमें आयरलैंड, स्कॉटलैंड, नीदरलैंड्स समेत दुनिया भर के टॉप प्लेयर्स खेलते हुए नजर आएंगे। इकोनॉमिक वॉशिंग्टन के अनुसार, 15 जुलाई-3 अगस्त तक चलने वाली यूरोपीय टी20 प्रीमियर लीग में कुल 6 टीमों का होगा। ये टीमों डबलिन, बेलफास्ट, एम्स्टर्डैम, रोटरडैम, ग्लासगो और एडिनबर्ग शहरों का प्रतिनिधित्व कर रही



2025 के लिए नए लक्ष्य तय करने शुरू किए : गुकेश

बेंगलुरु, 6 जनवरी। डी गुकेश ने पिछले एक महीने में कई उपलब्धियां हासिल की हैं जिसमें विश्व चैम्पियनशिप में जीत के बाद हाल में मेजर ध्यानचंद खेल रत्न पुरस्कार के लिए चुना जाना शामिल है लेकिन शतरंज का यह प्रतिभाशाली खिलाड़ी अब 2025 में 'चुनौतीपूर्ण' वर्ष का सामना करने के लिए अपना ध्यान और लक्ष्य फिर से निर्धारित करना चाहता है। गुकेश 17 जनवरी से नीदरलैंड के विज्क आन जी में शुरू होने वाले टाटा स्टील टूर्नामेंट में शिरकत करेंगे जिसमें अनीश



गिरी, अर्जुन एरिगोसी, फैबियानो कारुआना और आर प्रज्ञानानंद जैसे शीर्ष खिलाड़ी भी होंगे। गुकेश ने रविवार को वेस्टब्रिज कैम्पिल द्वारा आयोजित सम्मान समारोह के दौरान मीडिया से कहा, "हां, 2025 काफी चुनौती पेश करेगा। बहुत सारे नए और दिलचस्प टूर्नामेंट होंगे। विश्व चैम्पियनशिप अब बीती बात हो चुकी है। मैं इसे जीतकर और सभी पुरस्कारों से बहुत खुश हूँ।" उन्होंने कहा, "लेकिन अब मैंने नए लक्ष्यों,

नये टूर्नामेंट और तैयारी के नये तरीकों के बारे में सोचना शुरू कर दिया है। लक्ष्य और दृष्टिकोण वही रहेगा। अपना सर्वश्रेष्ठ देना, खुद को बेहतर बनाते रहना और जीतना संभव हो सके उतने टूर्नामेंट जीतना।" गुकेश ने कहा, "इसलिए मैं बहुत कुछ सीखने, बहुत सारे सुधार करने की उम्मीद कर रहा हूँ। उम्मीद है कि बहुत सारे अच्छे नतीजों के साथ यह एक मजेदार साल रहेगा।" हालांकि गुकेश पर विश्व चैम्पियन का 'टैग' होगा और साथ ही बहुत सारी उम्मीदें भी होंगी। लेकिन 19 वर्षीय खिलाड़ी इसके लिए तैयार हैं। उन्होंने कहा, "हां, मैं कुछ समय से सुर्खियों में रहने का आदी हो गया हूँ। जाहिर है कि विश्व चैम्पियनशिप के बाद यह और भी बढ़ जाएगा। लेकिन मुझे जो चीजें याद हैं, वे हैं खुद को बेहतर बनाते रहना और असफलताओं को स्वीकार करना।



आई-लौंग फुटबॉल प्रतियोगिता का 9 से आयोजन

जयपुर, 6 जनवरी। आईपीएल की तर्ज पर पहली बार वीर भूमि राजस्थान में आयोजित होने जा रही आई-लौंग फुटबॉल प्रतियोगिता का धमकेदार आगाज राजस्थान यूनाइटेड फुटबॉल क्लब के होम ग्राउंड जयपुर में 9 जनवरी 3 बजे से शुरू होने जा रहा है। क्लब के चेयरमैन केके टाक के विशेष प्रयासों के चलते यह लीग राजस्थान के फुटबॉल प्रेमियों के लिए एक शानदार मौका लेकर हाजिर हो रही है। ऑल इंडिया फुटबॉल फेडरेशन द्वारा आयोजित की जा रही आई लीग में जयपुर के विद्याधर नगर स्टेडियम में जनवरी से लेकर मार्च तक कुल 12 मुकामले खेले जाएंगे जो कि राजस्थान के फुटबॉल प्रेमियों के लिए किसी सौगात से कम नहीं है।

विजय हजारे ट्रॉफी नॉक आउट दौर के लिए राजस्थान टीम घोषित महिपाल लोमरोर कप्तान व मानव सुथार उपकप्तान

जयपुर, 6 जनवरी। राजस्थान क्रिकेट संघ ने बीसीसीआई की विजय हजारे ट्रॉफी के नॉक आउट दौर के लिए राजस्थान टीम घोषित की, महिपाल लोमरोर को कप्तानी व मानव सुथार को उपकप्तानी सौंपी गयी। राजस्थान सीनियर टीम :- कार्तिक शर्मा जुवेर अली राजकुमार सैनी दीपक चाहर कमलेश नागरकोटी अनिकेत चौधरी अभिजीत तोभर अमन सिंह शेखावत रजत चौधरी महिपाल लोमरोर (कप्तान) राम मोहन चौहान शुभम गढ़वाल दीपक हुड्डा मानव सुथार (उपकप्तान) अजय कृकाना समर्पित जोशी हेमंत कुमार खलील अहमद करण लाम्बा सचिन यादव।

राजस्थान राज्य सब जूनियर एवं जूनियर सॉफ्ट हॉकी प्रतियोगिता जूनियर बालिका वर्ग में जूनियर एवं जूनियर सॉफ्ट हॉकी प्रतियोगिता

जयपुर, 6 जनवरी। 4 राजस्थान राज्य सब जूनियर एवं जूनियर सॉफ्ट हॉकी प्रतियोगिता 2024 का समापन समारोह नवा कलां, नागौर में आयोजित किया गया। समापन समारोह के मुख्य अतिथि श्रवण राम सियाग, सरपंच, प्रतिनिधि, नारवा कलां, एवम अध्यक्षता गर्जेन्द्र सिंह राठौड़, पूर्व खेल अधिकारी, राजस्थान राज्य खेल परिषद, जयपुर, रमेश सिंह, एमेच्योर सॉफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया के महासचिव, हर्षित यादव, तकनीकी अधिकारी एमेच्योर सॉफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया, बाबुलाल विरनोई, तकनीकी अधिकारी एमेच्योर सॉफ्ट हॉकी फेडरेशन ऑफ इंडिया, राम राम, भारतीय टीम कोच, भगवती विरनोई थे। इस प्रतियोगिता में जूनियर बालक वर्ग में जयपुर ने नागौर को सेमीफाइनल में 20 तथा बीकानेर ने भीलवाड़ा को 41 से हराकर फाइनल में प्रवेश किया तथा बीकानेर ने जयपुर को फाइनल में 31 से हराकर विजेता का खिताब



हासिल किया। जूनियर बालिका वर्ग में नागौर ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। सब जूनियर बालक वर्ग में नागौर ने प्रथम स्थान, द्वितीय स्थान श्रीगंगानगर तथा

तृतीय स्थान जयपुर ने प्राप्त किया। इसी प्रकार सब-जूनियर बालिका वर्ग में बीकानेर ने प्रथम स्थान तथा नागौर ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया।

आईसीसी टेस्ट टीमों को दो डिवीजन में बांटने की प्लानिंग भारत, ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड जैसी टीमों की ज्यादा सीरीज होगी

सिडनी, 6 जनवरी। आईसीसी टेस्ट टीमों को 2 डिवीजन में बांटने की तैयारी कर रही है। एक डिवीजन में भारत, ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड जैसी बड़ी टीमों होंगी। आईसीसी का प्लान है कि बड़ी टीमों आपस में ज्यादा सीरीज खेलें। इस स्कोम को मंजूरी मिलती है तो 2027 के बाद इसे लागू किया जाएगा। 2027 तक के शेड्यूल पहले से तय हैं। ऑस्ट्रेलियाई अखबार द सिडनी मॉर्निंग हेराल्ड की रिपोर्ट के अनुसार के चेयरमैन जय शाह तीनों बोर्ड (क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया और) के साथ मिलकर चाहते हैं कि ये तीनों बड़े देश ज्यादा से ज्यादा एक दूसरे के साथ टेस्ट क्रिकेट खेलें। इससे इन टीमों के बीच हर तीन साल में 5-5 टेस्ट मैचों की दो सीरीज 4 सालों में होती हैं। चेयरमैन जय शाह जनवरी के आखिरी सप्ताह में क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया के चेयरमैन माइक बैर्ड और इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड के चीफ रिचर्ड थॉम्पसन एक मीटिंग कर सकते हैं।

हीरानंद कटारिया की कोचिंग में भवानी निकेतन महिला कॉलेज 21 साल तक कबड्डी में चैम्पियन रही, जो कि एक रिकॉर्ड है एक ही परिवार के चार अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ियों ने देश का नाम रोशन किया

जयपुर, 6 जनवरी। एक ही परिवार में जन्मे चार अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ियों ने किया देश का नाम रोशन, सिरसी रोड बिशनावाला हरि नारायण कटारिया के परिवार में जन्मे पुत्र एवं पोत्री ने अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अलग अलग खेलों में गांव का ही नहीं बल्कि पूरे देश का नाम रोशन किया है। सबसे पहले कबड्डी के अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी हीरानंद कटारिया 1995 में साउथ एशियन गेम्स में स्वर्ण पदक प्राप्त किया। इन्हें राजस्थान का सर्वोच्च खेल सम्मान महाराणा प्रताप अवार्ड और गुरु वशिष्ठ अवार्ड में सम्मानित किया जा चुका है।

वॉलीबॉल के अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी लवमीत कटारिया जिन्होंने एशियन गेम्स 2014 में कोरिया में भाग लिया, 2016 में साउथ एशियन गेम्स में स्वर्ण पदक जीता, भारतीय वॉलीबॉल टीम का कई बार प्रतिनिधित्व किया और भारतीय टीम के कप्तान भी रहे। इन्हें भी महाराणा प्रताप अवार्ड से सम्मानित किया जा चुका है। अमित कटारिया अंतर्राष्ट्रीय वूशू खिलाड़ी जिन्होंने जॉर्जिया यूरोप में इंटरनेशनल वूशू टूर्नामेंट में कांस्य पदक जीता।

राहुल कटारिया अंतर्राष्ट्रीय वॉलीबॉल खिलाड़ी ने श्रीलंका में यूथ एशियन वॉलीबॉल में भारत का प्रतिनिधित्व किया। यूथ नेशनल में रजत पदक विजेता, वेस्ट जोन इंटर यूनिवर्सिटी वॉलीबॉल चैम्पियनशिप में तीन बार गोल्ड मेडल जीता। प्रो वॉलीबॉल में खेलने वाले राजस्थान के एकमात्र खिलाड़ी रहे, इन्हें भी राइजिंग स्तर अवार्ड से पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सिंधिया ने सम्मानित किया है। लवमीत और अमित दोनों हीरानंद कटारिया के सुपुत्र हैं तथा राहुल इनका भतीजा है। इस तरह एक ही परिवार के कटारिया परिवार में जन्मे चार अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ियों ने हिन्दुस्तान में एक अमिट छाप छोड़कर भारत देश का गौरव बढ़ाया है। हीरानंद कटारिया ने कोच के रूप में कई खिलाड़ियों को राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर पहुंचाया है। कोच हीरानंद कटारिया ने फ्री कोचिंग देकर सुमित्रा शर्मा, शालिनी पाठक, सोनू यादव और जितेंद्र यादव जैसे अनेकों खिलाड़ियों को स्टार बनाया



ही कटारिया के कोचिंग की ऐसी कुशल सेवा रही कि भवानी निकेतन महिला महाविद्यालय कॉलेज 21

साल तक कबड्डी में चैम्पियन रही, जो कि यह अपने आप में एक कीर्तमान है।

सर्वप्रथम बात करें उनकी शिष्या सुमित्रा शर्मा की जिसने एशियन गेम्स 2014 में गोल्ड मेडल जीतकर इतिहास रचा। उसके चाद शालिनी पाठक ने 2006 में साउथ एशियन गेम्स में स्वर्ण पदक जीता और फिर सोनू यादव और जितेंद्र यादव ने मनीशिया वर्ल्ड कप में गोल्ड मेडल जीता। ऐसे कई सारे उनके शिष्य रहे जिन्होंने राष्ट्रीय अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपना दमखम दिखाया। हीरानंद कटारिया ने फ्री कोचिंग देकर यह कारनामा कर दिखाया खिलाड़ी होने के साथ साथ कबड्डी कोच के रूप में 'फ्री' सेवाएं देकर एक देश में अनूठी मिसाल कायम की। अभी भी गोविंदपुरा सन ब्राइट अकादमी में ग्रामीण प्रतिभाओं को कबड्डी की फ्री सेवाएं दे रहे हैं। खिलाड़ियों को ट्रैकस्ट, किट, प्रोटीन, घी, गरीब बच्चों के फीस तक भी अदा करते हैं। यहां तक की नोकरी में भी उनकी मदद करते हैं। डाक विभाग में 7 महिला खिलाड़ियों को जॉब दिलाई। हीरानंद कटारिया तन- मन- धन से खिलाड़ियों के लिए सहायता करने के लिए हमेशा तैयार रहते हैं।